



军爱民 民拥军 军民团结一家亲

我市与全省同步举行“重大项目建设年”推进会暨开发区2025年第一次“三个一批”活动 聚焦发力抓项目 坚定信心谋发展

常书铭在晋中分会场参加 刘星在省主会场参加

本报讯 (记者雷甫)2月6日,全省“重大项目建设年”推进会暨全省开发区2025年第一次“三个一批”活动在各市同步举行。我市在综改区晋中开发区分会场,动员全市上下深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神和对国家级经济技术开发区工作的重要指示精神,全面贯彻省委十二届九次全会暨省委经济工作会议精神,锚定市委“156”战略举措,进一步发挥开发区主战场、主引擎、主阵地作用,深入开展“重大项目建设年”行动,全力推动项目早实施,加快培育发展新质生产力,以项目建设的实际成效,奋勇争先推动高质量发展、深化全方位转型。市委副书记、市长刘星在省主会场参加。市委副书记、市长刘星在晋中分会场参加。市委副书记、市长刘星在晋中分会场参加。市委副书记、市长刘星在晋中分会场参加。



我市与全省同步举行“重大项目建设年”推进会暨开发区2025年第一次“三个一批”活动。本报记者 张浩亮 摄

我市2025年第一次“三个一批”活动共铺排项目50个,总投资99.24亿元。其中“签约一批”项目16个,总投资36.58亿元;“开工一批”项目17个,总投资37.57亿元;“投产一批”项目17个,总投资25.09亿元。这些项目前景好、成熟度高,涵盖高端装备制造、现代医药、新型储能、新能源汽车、新材料、节能环保、新一代信息技术等多个领域,将为高质量发展注入强劲动力。新能源汽车领域有综改区晋中开发区总投资9.18亿元的国运资本汽

车零部件产业园项目;高端装备制造领域有综改区晋中开发区总投资5.74亿元的太重液压卡脖子技术突破及产业化项目;新型储能领域有榆社开发区总投资10亿元的永泰电网侧独立储能项目;新能源领域有和顺经开区总投资5亿元的华润和顺200MW风光互补项目;现代医药领域有晋中国家农高区总

投资2.8亿元的数智药食同源(山西)大健康产业园项目等。

在晋中分会场“开工一批”活动现场,常书铭出席了综改区晋中开发区汽车零部件产业园项目开工仪式并宣布项目开工。在晋中分会场“投产一批”活动中,常书铭等深入企业生产车间,现场观摩了龙湖精密电子

产业基地项目情况。在晋中分会场“签约一批”项目集中签约仪式上,矿用设备修造等项目集中进行了现场签约。

各县(区、市)委书记,市直相关部门、各开发区主要负责同志以及相关企业、项目代表等在晋中分会场参加活动。

立春已过,二十四节气开启新的轮回,一个充满希望的春天正向我们走来。

于春天出发,创造更好的晋中,一刻都不能耽误。

开年,开工!新年,新貌!晋中“拼经济”的战鼓已然敲响。在2月5日召开的全市狠抓落实开局奋勇争先谱写新篇电视电话会议上,市委书记常书铭强调,要深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示批示精神,认真贯彻落实中央决策部署和省委、省政府工作要求,开局就是决战,起步就要冲刺,迅速进入工作状态,狠抓落实拼经济、谋发展、搞建设,确保首季良好开局、全年各项工作奋勇争先,奋力谱写中国式现代化晋中篇章。

狠抓落实,奋勇争先,关键是项目建设。常书铭强调,要迅速掀起“重大项目建设年”热潮,紧盯国家“两重”“两新”政策,以先人一步的速度、快人一步的节奏,高质量做好重大项目对接服务。

项目建设是经济工作的主抓手。无论是消费扩容提质、产业转型升级、基础设施建设,还是民生实事推进,都离不开一个个具体项目的落地见效。有了项目,经济发展才有支撑、有后劲、有前景。

2月6日,全省“重大项目建设年”推进会暨全省开发区2025年第一次“三个一批”活动举行,以“开年即开跑”的姿态,激荡着干事创业的热情、千帆竞发的气象。

签约!“新希望”从这里孕育——矿用设备修造、电网侧独立储能、华润和顺200MW风光互补等16个项目在手起笔落间敲定,总投资36.58亿元,科技含量“高”,引领作用“强”,发展潜力“大”,与我市产业发展方向高度契合。晋中这片投资的热土,将以最优服务、最佳政策、最高效率、最美环境与客商共享发展红利。

开工!“新征程”从这里启航——挖掘机、推土机、重型卡车整齐排列,蓄势待发,建设者信心满满、情绪高昂。随着“开工”一声令下,新一轮项目建设热潮继而掀起:综改区晋中开发区汽车零部件产业园项目,将为吉利汽车晋中基地配套下游企业对接提供支撑;太重液压卡脖子技术突破及产业化项目达产后,形成年产工程机械泵、机油泵、复合控制阀、螺纹插装阀共65.5万台套的生产能力……总投资37.57亿元的17个项目迎春破土,撒下希望种子,迸发勃勃生机。

投产!“新动能”从这里蓄积——智能车间生机勃勃,自动化生产线“火力全开”,“投产一批”的17个项目,足迹所至,目光所及,无处不惊喜。致力于“构建中央厨房式精密制造中心,打造百亿级智能制造产业集群”的龙湖精密电子产业基地项目,实现对冷、热、电、水等综合能源使用进行整体调度和管理的综改区晋中开发区大学城协同创新发展中心能源托管服务项目……随着一个个项目的建成投产,一个个新的经济增长点正在孕育形成,积蓄起高质量发展的蓬勃力量。

从签约席庄重落笔,到施工地机械轰鸣,到生产线高效运转……我市2025年第一次“三个一批”活动共铺排项目50个,总投资99.24亿元,项目涵盖高端装备制造、现代医药、新型储能、新能源汽车、新材料、节能环保、新一代信息技术等多个领域。在经济下行压力加大的情况下,晋中能拉来这么多大项目,好项目,实属不易。(下转第4版)

新开工 新面貌 扬帆起春风 航风时里

——我市以“蛇行千里”的劲头打开项目建设新天地

本报记者 郭娟

新春走基层

大棚里忙出“幸福年”

本报记者 吕斌华

新年伊始,万象更新。榆次区东阳镇的设施蔬菜园区里,一派热火朝天的繁忙景象。一座座温室大棚整齐排列,在冬日暖阳下熠熠生辉,棚内绿意盎然,西红柿、黄瓜、辣椒等蔬菜长势喜人,农户们正忙着采摘、装箱,脸上洋溢着丰收的喜悦。

“您瞧瞧这西红柿,皮薄肉厚,掰开全是沙瓤!”选种种植户郭福兰捧着一颗拳头大的普罗旺斯西红柿,脸上笑开了花。春节期间,她家两个大棚的西红柿陆续上市,郭福兰的微信响个不停,老朋友、老客户们纷纷抢着下订单,300公斤西红柿,几天就被抢购一空。

“普通西红柿的地头收购价每斤仅有1.8元,自从改种了‘网红’西红柿,收入提高了3倍。”郭福兰高兴地说。

告诉记者,为此,常年在外务工的儿子儿媳也回到村里,开始了蔬菜种植,去年仅一季普罗旺斯西红柿就挣了20多万元。

下午3点,彭村合创电子商务有限公司的直播间里人声鼎沸。“‘寻宝’西红柿爆汁清甜,还有顶花带刺的黄瓜,绝对新鲜!三二一上链接!宝宝们抓紧去拍……”镜头前,一个个口齿伶俐的主播卖力推介,镜头外,成箱的蔬菜贴着“次日达”标签,准备发往北京、武汉、广州等地。

作为“三晋蔬菜第一镇”,东阳镇的好产品早已名声在外。这两年,当地年轻人注册成立了合创电子商务有限公司,全面推进电子商务进村入户,同时与多多买菜、美团优选、抖音等多个平台合作,让蔬菜销

售走上“云端”,推动产销对接,助力农户增收。

“从去年年底到现在,公司已经通过互联网卖出去近千吨大白菜。”公司负责人王亚鹏翻看着销售记录道:“依托电商,蔬菜可以通过各种生鲜平台打包送到周边食堂、餐厅、酒店,也可以通过多多买菜、美团优选等零售电商平台送到每家每户,再也不用发愁销路了。”

近年来,为进一步延伸产业链,提升农产品附加值,东阳镇把壮大集约育苗产业和发展蔬菜精深加工作为重中之重。目前,由山西恒茂现代农业集团投资的农业示范园已初具规模,酱(泡)菜、番茄(酱)两条加工生产线已经投入生产,预计两年内达到4亿元产值。(下转第4版)

便民服务展新效

山西日报记者 张谦

2月5日,农历正月初八,也是春节假期过后的首个工作日。

上午8时许,晋中市12345政务服务便民热线话务服务中心内,早已是一派忙碌的景象。

“您好,这里是晋中市12345政务服务便民热线,请问有什么可以帮您?”值班长白蓉刚刚开完班前会,便迅速坐到工位上,接通了当班的第一个来电。

“我在网上预订的酒店房间,到了后发现与实际位置不符,酒店还不肯退房费……”电话那头,游客黄女士语气中满是不快。

“您别着急,请提供酒店全名和预订平台……”白蓉一边柔声安抚,

一边飞速录入信息。只见系统弹窗显示:该号码3天内4次咨询景区服务。白蓉立即与事项发生属地联动,迅速锁定问题根源——第三方平台标注偏差1.2公里。与此同时,“三同步”机制即刻启动:准确生成工单、定向推送文旅部门,及时联动市场监管部门处办。9时15分执法人员到场,10时07分退费到账,11时20分涉事平台收到整改通知。

“看似普通的投诉,背后是10余个数据节点的智能联动,每个来电都是治理考题,我们要做解题的‘最强大脑’。”白蓉告诉记者,作为旅游城市,晋中市将游客诉求纳入紧急通

道,严格执行“5分钟响应、2小时反馈”标准,这种高效源自晋中市持续升级的政务服务体系。

据了解,2007年,晋中市在全省率先开通12345政务热线;2017年,又率先对全市86条便民服务热线进行归集整合,形成晋中“12345”一号通;2024年,针对政务热线工单办结率低、办理质量和效率不高、企业群众满意度较低等现状,创新构建“1+2+N”大数据分析展示系统推动三大转变——服务模式从“接诉即办”转向“未诉先办”,受理渠道从“多线并存”转向“全域归集”,工单流转从“在线可办”升级“全程网办”。(下转第4版)

山西省平遥减速器有限公司
信凯牌减速器
美国API认证产品
www.pyxk.com
招聘经销商、代理商、兼职代理
0354-9651188
400-887-2628



金灯铁火闹新春

2月5日(农历正月初八),左权县寒王乡后寨村迎来了一场盛大的非遗盛宴。夜幕降临,打铁花艺人全副武装,轮流向空中击打铁水,朵朵铁花如天女散花般绚烂绽放。同时,近千名村民自发参与“点金灯”民俗活动,用面泥做成油灯盏,祈愿来年风调雨顺、五谷丰登。

打铁花,作为流传千年的大型民俗焰火表演技艺,已被列入国家级非物质文化遗产名录。而后寨村的“点金灯”作为县级非遗,也承载着村民对幸福生活的期盼。

本报通讯员 张文军 摄